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青堀小学校改築に関するアンケート調査 
 

１．調査概要 
 

（１）目的 

本調査は、青堀小学校の児童、保護者、教職員の校舎等に関する意見や考えを把握し、青堀小学

校改築の基本構想・基本計画策定のための参考資料とすることを目的としてアンケートを実施しま

した。 

 

（２）調査期間 

令和４年６月６日～６月３０日 

 

（３）調査対象 

調査対象者 計 1,２０３人 

①青堀小学校児童 6６９人 

②青堀小学校児童の保護者(PTA会員) 495人 

③青堀小学校の教職員   39人 

 

（４）調査方法 

学校で配布及び回収  

※保護者向けアンケートは、在学児童が複数名いる場合は１枚の提出で可とする。 

 

（５）調査項目 

児童向けアンケート 

【調査項目１】青堀小学校で好きなところ、お気に入りの場所 

【調査項目２】青堀小学校で直したいと思う場所 

【調査項目３】今の青堀小学校がもっと良くなるために、何があったら良いか（自由記述） 

 

保護者・教職員向けアンケート 

【調査項目１】青堀小学校を改築する際に、特に大切にしたいこと 

【調査項目２】プールの授業形態について 

【調査項目３】青堀小学校を改築にあたり、配慮してほしい諸室等 

【調査項目４】その他、ご意見など 

 

（６）回答率（小数点第二位以下四捨五入） 

回答者数 計 957人 

①青堀小学校児童 619人（回答率 9２.５%） 

②青堀小学校児童の保護者（PTA会員) 300人（回答率 60.6%） 

③青堀小学校の教職員 38人（回答率 97.4%） 
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２．アンケート調査結果 

目次 
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【調査項目３】 今の青堀小学校がもっと良くなるために、何があったら良いか ........ ５ 

 

（２） アンケート調査結果（保護者及び教職員） ...................................................... ６ 

【調査項目１】 青堀小学校を改築する際に、特に大切にしたいこと ....................... 6 

【調査項目２】 プールの授業形態について ........................................................ 8 

【調査項目３】 青堀小学校を改築にあたり、配慮してほしい諸室等 ..................... 10 

【調査項目４】 その他、ご意見など ................................................................ 12 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜注意事項＞ 

〇複数選択可の設問があることから、回答総数が設問ごとに異なります。 

〇各回答項目の割合（％）は、端数処理の関係上（小数点第二位以下四捨五入）、合計が

100％にならない場合があります。 



 

28 

（１） アンケート調査結果（児童）                            

【調査項目１】 『青堀小学校で好きなところ、お気に入りの場所』の上位の３項目は、次のと

おりでした。その理由について、一部抜粋してご紹介します。 
 

１位 自分たちの教室 16.2％ 
   ・落ち着くから。安心するから。 
   ・授業、勉強をする部屋だから。 
   ・友達がいるから。友達とお話ができるから。 
 
２位 グラウンド 15.1％ 
   ・スポーツや色々な遊びができるから。 
   ・みんなと遊べるから。 
   ・遊具で遊ぶのが楽しいから。 

 
３位 図書室 15.0％ 
   ・色々な本が読めるから。 
   ・静かで落ち着くから。 

   ・本を読むのが好きだから。 
 

 

【調査項目１】青堀小学校で好きなところ、お気に入りの場所

1 自分たちの教室 44 16.0% 38 15.4% 42 14.3% 45 14.7% 51 17.6% 45 19.8% 265 16.2%

2 理科室 8 2.9% 11 4.5% 5 1.7% 4 1.3% 5 1.7% 8 3.5% 41 2.5%

3 保健室 14 5.1% 11 4.5% 18 6.1% 18 5.9% 15 5.2% 12 5.3% 88 5.4%

4 放送室 4 1.5% 1 0.4% 0 0.0% 1 0.3% 9 3.1% 6 2.6% 21 1.3%

5 図工室 16 5.8% 14 5.7% 9 3.1% 16 5.2% 6 2.1% 4 1.8% 65 4.0%

6 家庭科室 1 0.4% 0 0.0% 1 0.3% 1 0.3% 1 0.3% 0 0.0% 4 0.2%

7 図書室 51 18.5% 55 22.3% 36 12.2% 48 15.7% 40 13.8% 16 7.0% 246 15.0%

8 音楽室 18 6.5% 6 2.4% 43 14.6% 19 6.2% 16 5.5% 8 3.5% 110 6.7%

9 視聴覚室（英語ルーム） 3 1.1% 1 0.4% 2 0.7% 1 0.3% 6 2.1% 4 1.8% 17 1.0%

10 多目的室・児童ホール 19 6.9% 4 1.6% 8 2.7% 6 2.0% 6 2.1% 3 1.3% 46 2.8%

11 廊下 4 1.5% 6 2.4% 3 1.0% 2 0.7% 4 1.4% 11 4.8% 30 1.8%

12 体育館 30 10.9% 29 11.7% 21 7.1% 37 12.1% 39 13.5% 42 18.5% 198 12.1%

13 プール 6 2.2% 2 0.8% 13 4.4% 26 8.5% 13 4.5% 9 4.0% 69 4.2%

14 グラウンド 31 11.3% 43 17.4% 56 19.0% 26 8.5% 49 17.0% 43 18.9% 248 15.1%

15 中庭 20 7.3% 12 4.9% 30 10.2% 51 16.7% 23 8.0% 8 3.5% 144 8.8%

16 その他 6 2.2% 14 5.7% 7 2.4% 5 1.6% 6 2.1% 8 3.5% 46 2.8%
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【調査項目２】 『青堀小学校で直したいと思う場所』の上位の３項目は、次のとおりでした。 

その理由について、一部抜粋してご紹介します。 

 

１位 自分たちの教室 17.4％ 
   ・内装（床、壁）がボロボロだから。室内が汚い。 
   ・建具（窓、扉）の開閉がしにくい。 
   ・教室が狭いから広くしてほしい。 
 
２位 図書室 13.2％ 
   ・雨漏りしているから。 
   ・本を増やしてほしい。 
   ・本棚が損傷しているから直してほしい。 
 

３位 グラウンド 11.4％ 
   ・地面の凹凸や石が危ないから。 
   ・遊具を増やしてほしい。 
   ・遊具が古い。キレイにしてほしい。 

 

 

【調査項目２】青堀小学校で直したいと思う場所

1 自分たちの教室 34 17.8% 17 15.3% 40 17.2% 41 16.0% 39 19.0% 40 18.5% 211 17.4%

2 理科室 1 0.5% 0 0.0% 4 1.7% 8 3.1% 10 4.9% 16 7.4% 39 3.2%

3 保健室 8 4.2% 3 2.7% 6 2.6% 3 1.2% 5 2.4% 4 1.9% 29 2.4%

4 放送室 0 0.0% 1 0.9% 3 1.3% 1 0.4% 5 2.4% 5 2.3% 15 1.2%

5 図工室 2 1.0% 3 2.7% 7 3.0% 12 4.7% 11 5.4% 4 1.9% 39 3.2%

6 家庭科室 1 0.5% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.4% 4 2.0% 6 2.8% 12 1.0%

7 図書室 43 22.5% 13 11.7% 35 15.0% 37 14.5% 15 7.3% 17 7.9% 160 13.2%

8 音楽室 13 6.8% 1 0.9% 12 5.2% 19 7.4% 8 3.9% 5 2.3% 58 4.8%

9 視聴覚室（英語ルーム） 1 0.5% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.4% 2 1.0% 1 0.5% 5 0.4%

10 多目的室・児童ホール 11 5.8% 2 1.8% 9 3.9% 3 1.2% 6 2.9% 1 0.5% 32 2.6%

11 廊下 24 12.6% 20 18.0% 23 9.9% 17 6.6% 20 9.8% 26 12.0% 130 10.7%

12 体育館 18 9.4% 8 7.2% 10 4.3% 12 4.7% 11 5.4% 35 16.2% 94 7.8%

13 プール 1 0.5% 7 6.3% 29 12.4% 45 17.6% 18 8.8% 20 9.3% 120 9.9%

14 グラウンド 22 11.5% 16 14.4% 31 13.3% 36 14.1% 22 10.7% 11 5.1% 138 11.4%

15 中庭 9 4.7% 9 8.1% 12 5.2% 7 2.7% 6 2.9% 1 0.5% 44 3.6%

16 その他 3 1.6% 11 9.9% 12 5.2% 13 5.1% 23 11.2% 24 11.1% 86 7.1%
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【調査項目３】『今の青堀小学校がもっと良くなるために、何があったら良いか』では、児童

から下記のとおりのご意見をいただきました。学校施設に関係するものを抜粋してご紹介し

ます。 

 

・遊具を増やしてほしい 

・教室を広くしてほしい 

・体育館を広くしてほしい 

・廊下の幅を増やしてほしい 

・ロッカーを広くしてほしい 

・勉強ができる静かな場所 

・休み時間に使える学習ルーム 

・男子更衣室 

・太陽光等の再生可能エネルギーの学校にしてほしい
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（２）アンケート調査結果（保護者及び教職員）                 

【調査項目１】 『青堀小学校を改築する際に、特に大切にしたいこと』の上位の３項目は、次

のとおりでした。その理由について、一部抜粋してご紹介します。 

 

・保護者回答 
１位 １０震災、風水害などの大規模な災害が発生した際の地域防災拠点となる学校 19.7％ 

    ・避難所としてほしい。 

    ・地域の防災拠点として、災害時に安全を確保できる構造の学校。 

    ・自然災害が不安なため。 

 

２位 ６防犯機能や施設設備などの安全性が優れている学校 17.6％ 

    ・現在の防犯性が低い。不審者対策。防犯カメラの設置。門扉の設置。 

    ・子供たちが安心・安全に通える学校。 

    ・防災対策 

 

３位 ４自然採光、防音、室温、換気などを考慮した快適な学校 14.2％ 

    ・快適な環境 

    ・感染症対策（換気）、熱中症対策（冷房）。 

    ・自然採光、明るい学校 

 

その他のご意見としまして、次の意見がありました。 

    ・学童教室の併設 

 

・教職員回答 
１位 ６防犯機能や施設設備などの安全性が優れている学校 18.0％ 

    ・児童の安全が第一。 

    ・誰でも入れてしまう状況の改善。 

    ・児童たちが安全に過ごせるような建具の設置、素材等へ配慮。 

 

   ２位 3様々な教育内容、教育方法に対応し、用途や間仕切りの変更が行える教室 15.3％ 

    ・子供たちの実態の多様化に、対応できる学校。 

    ・児童数、学級数の変化に対応。 

    ・学年集会などが開けるスペース。 

 

３位 ２主体的に学ぶための充実した図書施設、メディアセンターの設置 12.6％ 

    ・図書の充実化 

    ・読書は学習の基礎、読書は学びを深める 

    ・自ら進んで学ぶための環境づくりが必要 

 

３位 8誰にでも優しいバリアフリーな学校 12.6％ 

    ・誰もがすごしやすい学校 

    ・エレベーターの設置 

 



                               （２）アンケート調査結果（保護者及び教職員）                                
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【調査項目１】青堀小学校を改築する際に、特に大切にしたいこと

1
先端技術(AI等)を活用できる様に、情報技

術や情報活用能力を習得できる学校
66 7.6% 8 7.2% 74 7.5%

2
主体的に学ぶための充実した図書施設、メ

ディアセンターの設置
62 7.1% 14 12.6% 76 7.7%

3
様々な教育内容、教育方法に対応し、用途

や間仕切りの変更が行える教室
46 5.3% 17 15.3% 63 6.4%

4
自然採光、防音、室温、換気などを考慮し

た快適な学校
124 14.2% 9 8.1% 133 13.5%

5 校庭や体育館の運動設備が充実した学校 93 10.7% 9 8.1% 102 10.4%

6
防犯機能や施設設備などの安全性が優れて

いる学校
153 17.6% 20 18.0% 173 17.6%

7
省エネルギー対策や再生可能エネルギー、

学校の緑化など環境に配慮した学校
16 1.8% 1 0.9% 17 1.7%

8 誰にでも優しいバリアフリーな学校 53 6.1% 14 12.6% 67 6.8%

9 木材を活用し、木のぬくもりがある学校 30 3.4% 3 2.7% 33 3.4%

10
震災、風水害などの大規模な災害が発生し

た際の地域防災拠点となる学校
172 19.7% 6 5.4% 178 18.1%

11 学校開放や生涯学習の活動ができる学校 29 3.3% 1 0.9% 30 3.1%

12
保護者や地域ボランティアの活動ができる

学校
9 1.0% 1 0.9% 10 1.0%

13
建設の初期投資や日々の光熱水費、メンテ

ナンス費用を考慮した学校
14 1.6% 4 3.6% 18 1.8%

14 その他 4 0.5% 4 3.6% 8 0.8%

青堀小学校

生徒の保護者

青堀小学校

教職員
総計

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%
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【調査項目２】 『プールの授業形態について』は、次のとおりでした。その理由について、一

部抜粋してご紹介します。 

 
・保護者回答 

１位 １学校にプールを設置し、水泳授業を行う。 50.3％ 

    ・移動の負担を少なく。（移動間の安全性も含めて） 

    ・教育として水泳の授業、準備や掃除も大切な勉強。 

    ・夏休み等一般開放。 

    ・生徒数が多い。等 

２位 ２学校外のプール(民間プール等)を活用し、水泳授業を行う。 35.0％ 

    ・維持・管理が大変。学校の負担を削減。 

    ・天候に左右されない。屋内プール。 

    ・設備、衛生面が整っている。 

    ・民間に指導してもらえたら良い。等 

３位 ３その他 9.8％ 

    ・水泳授業は無くても良い。 

    ・どちらでもよいので授業を行ってほしい。負担が軽減される方。 

    ・屋内プールの設置。年間使用。一般開放。 

    ・性別や体の成長への配慮。等 

 

 

・教職員回答 
１位 ２学校外のプール(民間プール等)を活用し、水泳授業を行う。 50.0％ 

    ・プールの維持管理のための職員への負担が大きい。 

    ・専門家による指導をしてもらえるとよりよい学習になる。 

    ・全国的に民間プールの使用が増えている。 

２位 １学校にプールを設置し、水泳授業を行う。 28.9％ 

    ・移動の負担を少なく。（移動間の安全性も含めて） 

    ・生徒数が多い。 

    ・準備や掃除も大切な勉強。 

３位 ３その他 10.5％ 

    ・水泳授業は無くても良い。 

    ・民間プールの利用が望ましいが、移動手段はいかがか。 

    ・プールはどちらでもよいが、指導は民間委託。 

 



                               （２）アンケート調査結果（保護者及び教職員）                                 
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【調査項目２】プールの授業形態について

1 学校にプールを設置し、水泳授業を行う。 151 50.3% 11 28.9% 162 47.9%

2 学校外のプール(民間プール等)を活用し、水泳授業を行う。 105 35.0% 19 50.0% 124 36.7%

3 その他 29 9.7% 4 10.5% 33 9.8%

4 未回答 15 5.0% 4 10.5% 19 5.6%
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【調査項目３】 『青堀小学校を改築するにあたり、配慮してほしい諸室等』の上位の３項目

は、次のとおりでした。その理由について、一部抜粋してご紹介します。 

 
・保護者回答 

１位 教室 17.9％ 

    ・子供たちが一番長く過ごす場所であるため。 

    ・現状、児童数に対する教室の広さが狭い。 

    ・現状のロッカーが狭い。大きくしてほしい。 

 

２位 校門・通用口 13.5％ 

    ・門の幅が狭い。見通しが悪い。（車で通る） 

    ・防犯面の強化。現状は誰でも入れるため、門の設置や施錠ができるように。 

    ・安全のため、児童と送迎車の動線を分けたい。 

 

３位 駐車場 9.2％ 

    ・駐車場を広く、駐車台数を増やしてほしい。 

    ・駐車スペースを舗装し、明確にしてほしい。 

    ・雨の日の送迎は渋滞する。効率よく流れるようにしてほしい。 

・送迎者の待機場所確保。現状の児童と車の動線が同じであり危ない。等 

 

その他のご意見としまして、次の意見がありました。 

・外装（明るい雰囲気の外観がよい） 

・更衣室が欲しい 

・放課後児童教室や学童を併設してほしい 

 

・教職員回答 
１位 教室 29.0％ 

    ・現状、児童数に対する教室の広さが狭い。 

    ・棚、ロッカー等の収納スペースの確保。 

    ・児童が常にいる空間であるから。 

 

２位 トイレ 11.8％ 

    ・トイレの数が少ない。 

    ・汚れにくく、使いやすいものを。 

  

３位 多目的室・児童ホール 9.7％ 

    ・学年集会や合唱練習等、児童を集めることができる部屋がほしい。 

    ・絨毯だと汚れが目立つため、変えてほしい。 

    ・空き教室や学年教材室が必要のため。 
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【調査項目３】青堀小学校を改築にあたり、配慮してほしい諸室等

1 教室 130 17.9% 27 29.0% 157 19.2%

2 理科室 14 1.9% 0 0.0% 14 1.7%

3 保健室 9 1.2% 1 1.1% 10 1.2%

4 放送室 2 0.3% 2 2.2% 4 0.5%

5 図工室 3 0.4% 0 0.0% 3 0.4%

6 家庭科室 4 0.6% 0 0.0% 4 0.5%

7 図書室 29 4.0% 8 8.6% 37 4.5%

8 音楽室 4 0.6% 4 4.3% 8 1.0%

9 視聴覚室（英語ルーム） 2 0.3% 0 0.0% 2 0.2%

10 特別支援教室 8 1.1% 5 5.4% 13 1.6%

11 職員室 8 1.1% 4 4.3% 12 1.5%

12 会議室 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

13 配膳室 5 0.7% 1 1.1% 6 0.7%

14 廊下 12 1.7% 1 1.1% 13 1.6%

15 多目的室・児童ホール 15 2.1% 9 9.7% 24 2.9%

16 階段 16 2.2% 2 2.2% 18 2.2%

17 昇降口 37 5.1% 2 2.2% 39 4.8%

18 トイレ 65 9.0% 11 11.8% 76 9.3%

19 体育館 51 7.0% 5 5.4% 56 6.8%

20 プール 29 4.0% 0 0.0% 29 3.5%

21 グラウンド 34 4.7% 2 2.2% 36 4.4%

22 遊具 64 8.8% 5 5.4% 69 8.4%

23 校門・通用口 98 13.5% 2 2.2% 100 12.2%

24 駐車場 67 9.2% 1 1.1% 68 8.3%

25 その他 19 2.6% 1 1.1% 20 2.4%

青堀小学校

生徒の保護者

青堀小学校

教職員
総計

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%
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【調査項目４】『その他、ご意見など』では、保護者様、教職員から下記のとおりのご意見を

いただきました。学校施設に関係するものを抜粋してご紹介します。 

 

 ・学校内に学童保育を設置してほしい 

 ・校門、通用口が狭いので広くしてほしい 

 ・セキュリティを強化してほしい 

 ・子どもたちが安心・安全に学べる環境を最優先に 

 ・素敵でなくてよいので、安全な校舎を 

 ・現場の声をしっかり受け止めて建設してほしい 

 ・スペースや教室等余裕のある設計がよい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

児童、保護者及び教職員の皆様にいただいたご意見を踏まえ、安全・安心な施設づくり、地

域に根ざした学校施設、学習環境の充実した学校、また、将来の変化に柔軟に対応できる施

設となるよう、基本構想・基本計画を検討してまいります。 

 

【お問合せ先】富津市教育委員会 教育総務課 施設係 

℡0439-80-1348（直通） 


